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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

Αθήνα, 15/6/2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
Θέμα: «Ποια τα 157 ακίνητα της Λάρισας που δεσμευθήκαν στο υπερταμείο και πότε θα επιστραφούν 

στην τοπική κοινωνία;» 
 

Μετά το καταστροφικό καλοκαίρι του 2015 και με τον εφαρμοστικό του Τρίτου Μνημονίου ν. 
4389/2016, με τον οποίο ιδρύθηκε το λεγόμενο «υπερταμείο», η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ θεσμοθέτησε 
την υποθήκευση όλης της περιουσίας του Δημοσίου για 99 χρόνια ως ενέχυρο στους δανειστές· κάτι που 
σημειωτέον δεν είχε αποδεχθεί καμία προηγούμενη κυβέρνηση, όσο «πιεσμένη» από τους εταίρους κι αν 
ήταν.  

Πριν από λίγο διάστημα, ωστόσο, το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), ήρθε να ακυρώσει την 
μεταβίβαση των 10.119 ακινήτων του Δημοσίου που πέρασαν «εν μια νυκτί» από τον πρώην υπουργό 
Οικονομικών κ. Τσακαλώτο, με το ΦΕΚ Β 2320/19-6-2018, στην Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών (ΕΕΣΥΠ) - 
δηλαδή το υπερταμείο, κρίνοντας πως η σχετική απόφαση έπασχε από νομικές πλημμέλειες και συνεπώς  
ήταν έωλη. 

Υπενθυμίζεται επίσης για λόγους ιστορικής ακρίβειας ότι η ΕΕΣΥΠ (Υπερταμείο), έχει ως 
θυγατρικές της το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), το Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), την Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) και όλες σχεδόν τις ΔΕΚΟ. 

Στο ν. Λάρισας, ειδικότερα και βάσει των προβλέψεων της σχετικής απόφασης του πρώην 
Υπουργού Οικονομικών, δεσμεύθηκαν 157 ακίνητα, τα οποία μάλιστα αναφέρονται μόνο με τους ΚΑΕΚ, για 
να μην εύκολα εφικτή η ταυτοποίησή τους, καθώς όπως αποκαλύφθηκε μεταξύ των ακινήτων 
συμπεριλαμβάνονταν εξαρχής αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, κοινόχρηστοι χώροι και άλλα ακίνητα, που 
διεκδικούσαν τοπικοί φορείς.   

Δεδομένου ότι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και του Κινήματος Αλλαγής διαχρονικά επιμένουν μέσω  
κάθε προσφερόμενου κοινοβουλευτικού μέσου, να αναδεικνύουν το μείζον εθνικό ζήτημα της 
υποθήκευσης της δημόσιας περιουσίας και να αγωνίζονται να ανατρέψουν αυτή την απόφαση της 
υποτέλειας και ντροπής για τη χώρα μας. 

Δεδομένου ότι όσο ο κ. Τσακαλώτος διατελούσε Υπουργός Οικονομικός, ουδέποτε ήρθε στη Βουλή 
να απαντήσει, ως όφειλε, στον κοινοβουλευτικό έλεγχο που ασκήθηκε εκείνη την περίοδο. 

Δεδομένου ότι τώρα πλέον τα ψέματα τέλειωσαν και δικαιολογίες δεν υπάρχουν για κανένα, ούτε 
καν για την τωρινή Κυβέρνηση.   

Δεδομένου ότι κατά τα φαινόμενα και η κυβέρνηση της ΝΔ, αποφεύγει εντέχνως να δεσμευτεί για 
την ακύρωση της μεταβίβασης των 10.119 ακινήτων. 

Δεδομένου ότι ειδικά για το ν. Λάρισας οι πολίτες ζητούν να μάθουν ποια ακριβώς είναι τα με 
απόφαση της προηγούμενης κυβέρνησης, δεσμευμένα στους δανειστές ακίνητα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Ποια είναι συγκεκριμένα τα 157 ακίνητα του ν. Λάρισας, που δεσμεύθηκαν από το υπερταμείο – 

παρακαλώ να κατατεθεί στα πρακτικά της Ολομέλειας η σχετική λίστα συγκεκριμένα κι όχι μόνο με 
τους αριθμούς ΚΑΕΚ. 

2. Σε ποιες άμεσες θεσμικές ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου τα ανωτέρω ακίνητα να 
αποδεσμευθούν άμεσα και βάσει της σχετικής απόφασης του ΣτΕ, και να αποδοθούν πάλι πίσω 
στους πραγματικούς δικαιούχους τους, ήτοι την τοπική κοινωνία και τους φορείς της και σε πόσο 
χρόνο υπολογίζει ότι αυτό θα ολοκληρωθεί; 

         Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

    Ευαγγελία Λιακούλη 
         Νομός Λάρισας 
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